

淮南日报

综合新闻

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2024年10月10日 星期四

甲辰年九月初八

总第15440期 今日8版

A1



创建国家卫生城市 共享美好健康淮南

市创卫办 宣

我市抓好“三秋”农业生产奋力夺取全年粮食丰收

淮南三农

市农业农村局 淮南日报社 联办

本报讯 记者从市农业农村局了解到,随着秋收工作陆续展开,我市周密部署、多措并举抓好“三秋”生产各项工作,奋力夺取全年粮食丰收。据市农业农村局预测,今年全市秋粮总产223.85万吨,比上年同期预计增加8.6万吨。

我市备足农机抓秋收,印发了《淮南市农业农村局关于做好“三秋”机械化生产工作的通知》,把组织好“三秋”机械化生产作为重要任务,加强组织领导,强化责任落实,紧抓秋粮机收、机械

化整地、秋种等重点环节,组织基层干部群众和生产主体提前做好机具调用、机手动员、应急作业等各项准备工作。今年秋收秋种期间,全市“三秋”计划投入各类农机具21.9万台套,其中大型高性能联合收割机1.44万台,大中型拖拉机1.45万台,配套农机具4万台左右,高性能精量播种机9500台左右,力争水稻机收水平达到99.8%,小麦机播水平达到90.1%。

我市强化提质增效抓减损,加快老旧农机报废速度,全面推广高效低损收获机具、高性能播种机具,进一步提升机收机播质量。通过机收减损工作,力争将水稻机收损失率控制在1.6%,全市共补贴机具8906台,使用补贴资金1.16亿元。开展机收损失监测,在水稻种植

面积50万亩以上的县(寿县、凤台)组织开展机收损失监测调查工作。充分发挥粮食烘干中心作用,计划投入烘干机1313台组,日烘干能力25548吨,为群众提供粮食烘干服务。

我市不打折扣抓秋种,对照省下达的秋种计划任务,细化工作措施,实行挂图作战,323万亩小麦、27万亩油菜播种任务已分解到县区,市农业农村局组成6个包保组深入县区、乡镇、田间地头,督促县区将任务落实到乡镇、村,落实到种植主体,落实到具体地块,同时强化宣传指导,以提高播种质量为重点,以培育冬前壮苗为目标,以适墒适时机适量适深“五适”为主线,突出抓好整地好地、播好种、出好苗“三环节”,落实落细播前镇压、播后镇压“双镇压”,

努力实现提高冬前一类苗比例“一提高”。

我市加强联合执法抓安全,针对“三秋”生产时间跨度长,涉及农机作业环节多、农机安全事故易发实际情况,市县农机监理部门联合农机执法部门深入农机专业合作社、农机经销企业、农机维修网点、田间等开展农机安全生产执法检查,积极联合公安交警开展执法工作,对道路运输农业机械进行专项整治,重点治理无牌无证、无故脱检、酒后驾车、违法载人等违法行为,有效防范农业机械重大安全事故的发生。秋收以来,全市已累计培训机手、修理工9895人,检修各类农业机械3.15万台。

(本报记者 苏强)

我市多举措提升法律援助服务质量

本报讯 今年以来,我市多招发力持续推动法律援助工作,实现服务质量和群众满意度“双提升”。截至目前,全市共办理各类法律援助案件3683件,实现民事、行政法律援助应援尽援,刑事辩护案件法律援助全覆盖。

服务网络“铺起来”。全市建立了横到边纵到底的法律援助服务网络,设立法律援助中心9个、工作站242个及联络点858个,延伸法律援助服务触角,重点为农民工、妇女儿童、老年人、残疾人、军人军属、退役军人等群体提供“群众少跑路、援助见成效”的综合一站式服务。

审批流程“减起来”。将困难群体列为重点服务对象,明确申请人申请法律援助时,提供诚信承诺、优先办理、容缺受理、上门受理、点援制等法律援助便捷服务。对无固定生活来源的未成年人、老年人、残疾人等特定群体,及申请

支付劳动报酬或者请求工伤事故人身损害赔偿的进城务工人员免于核查经济困难状况。

案件质量“提起来”。贯彻落实《民事行政法律援助案件质量同行评估规则》《刑事法律援助案件质量同行评估规则》要求,细化民事、行政和刑事案件办理质量标准,完善法律援助文书格式样本,规范统一案件文书格式,明确卷宗材料种类顺序,切实提升法律援助案件卷宗管理规范化水平。

普法宣传“活起来”。利用重要节点加强宣传,在开学周、国际消费者权益日、劳动节、国家宪法日等时间节点,于广场、公园、商场等人员聚集地设立宣传摊点开展“法惠民民生”系列品牌活动,组织工作人员和志愿律师进行法律援助宣传,提高法律援助知晓度和影响力。(本报记者 贾静)

志愿不打烊,助力八公山文明出游

创建全国文明城市

本报讯 国庆假期,位于八公山风景区的淮南子文化馆内,红领巾讲解员穿梭于场馆各处,从“天下奇才”“思想体系”“豆腐故里”“以古鉴今”等角度生动讲述淮南子文化的深厚底蕴,游客纷纷驻足聆听,不时发出赞叹:“淮南子文化博大精深,这些小志愿者专业又热情!”

国庆假期,八公山区团委组织青年及青少年志愿者积极参与文明旅游志愿服务活动,广大志愿者以高度责任感、使命感为广大游客提供信息咨询、路线引导、讲解服务等,他们用奉献精

神与高效服务擦亮了八公山区志愿服务“金名片”,成为八公山文明旅游一道亮丽的风景。

“欢迎您来八公山,希望您能在奇幻夜游中得到不一样的旅行体验,小心路滑,注意安全!”为保障“八公仙境 奇幻夜游”夜游项目运营,“星火八公”青少年志愿服务队每晚坚守岗位,用亲切的笑容和热情的服务,让八方游客纵情畅游的同时感受更佳旅行体验。假期,在八公山风景区门前广场,“魅力八公山,百姓展风采”等活动好戏连台,本地群众自编自导自演的文艺演出抒发了对生活的热爱和对祖国的赞颂,青年志愿者们根据志愿服务需求,积极奉献爱心、传递温暖,彰显青春价值。(本报记者 何婷婷)

“青春守护银发”为老年人健康保驾护航

本报讯 近日,以“青春守护银发”为主题,谢家集区市场监督管理局携手社区力量,精心组织开展了保健食品科普宣传“守护银发健康”社区行活动,旨在通过青春的力量,为老年群体带去健康科普的春风,为老年人健康保驾护航。

活动现场,志愿者们从保健食品的定义、分类,到如何科学选择、合理食用,再到保健食品与药品的区别,用通俗易懂的语言,向老年朋友们普及了保

健食品的科学知识,为老年朋友们答疑解惑。志愿者们还准备了保健食品样品,让老年朋友们亲身体验,加深理解。老年朋友们积极参与、气氛热烈,他们纷纷表示,通过此次活动,不仅学到了很多实用的健康知识,还感受到了来自年轻人的关爱和温暖,他们要把学到的知识运用到日常生活中,努力保持健康的身体和心态。(本报通讯员 任燕)

党建引领人居环境整治提质增效

本报讯 今年以来,寿县窑口镇坚持党建引领,镇村上下齐抓共管,聚焦环境卫生整治重点难点,多管齐下,因村制宜,以实干担当提升农村人居环境整治成效。

聚焦顽疾抓整治。该镇把党建引领贯穿于农村人居环境整治的全过程,分阶段、分层次召开专题会议,统一群众思想;以辖区内主干道和省国道路线为重点,全面清理公路沿线、村庄周边、村内巷道、房前屋后、河道沟渠的垃圾杂物;结合实际提高整治标准,将柴草乱堆、棚圈乱搭、广告乱贴等农村环境卫生顽疾纳入整治重点整治范畴,进行集中整治。

创新方式广宣传。结合主题党日开展新时代文明实践志愿服务活动,带动社会群众共同参与,形成了“干部带着党员干,党员齐心加油干,群众参与共

同干”的良好氛围;利用专题会议、宣传横幅、微信群、电子显示屏、宣传车和村村通广播喇叭等形式,广泛宣传农村人居环境整治工作的标准要求,发放《环境整治明白纸》,引导群众树立科学的卫生观念和环保观念。

强化机制履职责。通过镇干包村、村干包片、党员包户的方式,加强对农村人居环境整治工作的指导、督查、考评,持续巩固开展环境卫生专项整治行动,强化网格功能,落实长效管护机制;定期组织开展全镇农村人居环境观摩评比活动,以“见实效”为抓手,以“治根本”为目的,采取现场查看、互相比评等方式,着力补齐短板,推动农村人居环境整治提档升级、提质增效。(本报记者 张昌涛 本报通讯员 王喜刚)



反诈宣传进社区

近日,市公安局经开区分局官集派出所民警走进龙池社区,向群众开展反诈宣传,征询群众对公安工作意见和建议。市公安局经开区分局通过开展“践行‘枫桥经验’、争做新时代‘马天民’式社区民警”活动,全力打造安商护企为民新格局。

(本报记者 陈彬 摄)

让青春为中国式现代化挺膺担当

本报讯 近日,安徽理工大学第十七季青春思政课举行。此次思政课以“青春为中国式现代化挺膺担当”为主题,邀请省直机关团组织负责人等担任主讲。

报告会第一阶段为团旗下的讲述,来自省人民检察院、省高级人民法院、

省司法厅、省住建厅的4位优秀青年代表,分别从各自的岗位视角出发,深情讲述了个人成长的奋斗历程与心路历程,勉励青年学子坚持人生目标导向,坚守法治信仰,勇于开拓创新,秉持开放包容心态,以实际行动为社会的和谐稳定与繁荣发展贡献青春与智慧。在报

告会第二阶段,省公安厅反诈中心青年民警聚焦当前电信诈骗高发态势,结合高校学生群体典型案例,深入剖析受骗者共性特征,归纳出十大常见诈骗手段,增强了学生们的反诈能力,为推动校园安全文化建设注入新的活力。优秀青年代表的精彩分享,激发起

学子们学习先进典型、增强法治意识、防范潜在风险、追求卓越风尚的强烈共鸣。师生们纷纷表示,将矢志不渝地精进专业技能,锤炼真才实学,为中国式现代化宏伟蓝图贡献青春的智慧与力量。(本报记者 吴巍)

“三多”派出所倾“五心”保平安

本报记者 刘银昌

平安淮南建设

“警察同志,我店门口的盆栽被偷了。”

“你的手机就是在这条路上丢的,麻烦你再帮我看看周边的监控……”

一大早,市公安局山南新区分局三和派出所的报警电话就响个不停,派出所民警和辅警们开始了忙碌且充实的一天。

近年来,三和派出所辖区治安形势逐渐呈现出“人口多、校园多、警情多”的“三多”特点,派出所繁忙的日常工作中,逐步探索提炼出“五心”服务方法,近50名民警辅警,用夜以继日的辛苦付出,默默守护着万家灯火安宁祥和。

办案追嫌多一分锱而不舍的恒心

今年6月以来,三和派出所辖区接连发生多起盗窃三轮摩托车和电动自

行车案件。嫌疑人异常狡猾,每次作案都戴着帽子和口罩,由于案发时间多为夜间,“天眼”监控只能拍摄到一个模糊的中年男子身影。派出所民警调取海量视频监控分析比对,走访大量案发地周边群众,历时20多天,终于将犯罪嫌疑人孙某成功抓获归案,带破相关案件16起。“没想到车子还能追回来。”“警察同志太负责任了,靠谱!”十余名报警人争相表示感谢,握住民警的手久久不愿放开。

化解矛盾多一分推己及人的耐心

“徐大姐,你真厉害,我家楼上邻居与物业公司的纠纷让你给调解好了。”居民口中的徐大姐,是三和派出所一名专职调解员,退休前从事乡镇综治工作的她熟悉法律法规,对待群众非常热情,调解纠纷耐心细致。“我们的工作能够帮助民警减轻负担,还能帮助群众化解矛盾纠纷,我觉得自己的退休生活特别有意义。”调解员徐大姐如是说。

为民服务多一分无微不至的细心

8月的一天早上,30多名农民工早早堵在了山南某建筑公司的门口,“不还钱我们就不走了”“报警把他们抓起来”的激动言词不绝于耳。接到警情后,三和派出所民警第一时间赶到现场,了解工程概况和事情原委后,经过四个多小时的沟通协调,建筑公司对农民工提供的工单审核无误,在民警的见证下,兑现了30余万元欠款。签字领取工资时,淳朴的农民工们露出会心的微笑,纷纷向民警竖起了大拇指。

优化环境多一分超前的用心

“人民医院南区开工建设之初,市公安局、山南分局和三和派出所实行分级包保,全力帮助解决治安难题,有力保障了项目顺利完工。”近日,安徽理工大学一附院(市第一人民医院)保卫处工作人员告诉记者。医院正式投入使用

后,三和派出所按照山南分局“警医融合”的工作要求,主动邀请上级专业安防人员,前往医院帮助指导安防工程建设,社区民警定期带领医院保卫处和物业公司人员开展“最小应急单元”实战演练,每周组织“守护生命突击队”义警队员巡防护院,今年以来,警医协作已成功调解各类矛盾纠纷50余起,有力保障了医院的平安、健康发展。

护校园安多一分久久为功的恒心

“每天接送孩子,我们远远就看到了校门前民警的身影,真让家长安心。”“警察叔叔今天给我们讲了人身安全、财产安全、消防安全和交通安全知识,同学们觉得警察叔叔很帅,还要了签名……”三和派出所辖区有各类学校、幼儿园共计30所,派出所连续多年坚持为辖区校园站好上学“护学岗”,上好“开学第一课”,有力维护校园安全稳定的同时,受到了在校师生和学生家长的一致好评。

重阳节的寓意和象征意义



重阳节的意义和象征在于重视孝道、懂得感恩。用敬祖、尊老、敬老行为体现孝道思想和慎终追远等中华民族的优良传统。

《易经》中将数字九称为阳数,自古就有九九归一,一元肇始的说法,可见古人极其重视九月初九,认为这一天是

万象更新的开始。农历的每年九月初九,两个九正对应两个阳,两个九重叠两个阳,所以这一天被称为重阳节。重阳节又被称作重九节、晒秋节、踏秋节,是我国汉族的传统节日之一。

中华民族自古就有礼敬祖先、慎终追远的礼俗观念,有着逢年过节祭祀祖先的习俗,并通过长辈尽孝道、感恩情以示孝敬、不忘根本。这也是传统农耕社会和农业文明极其崇尚祖先经验的一种表现。因此重阳节又被称为敬老节和老人节。